



韓音，她是歡樂的精靈 美籍華人藝術家韓音印象

世界文化導演/艾文

我認識韓音很久了，她是獲得“美國純正選美大賽”伊利諾艾州 ELEGANT MS ILLINOIS 冠軍！她也是全美旗袍協會的主席，那年她來找我，希望我能在俄州創辦旗袍協會，由於報紙已經讓我忙不過來，我就介紹 2 位活躍在俄州和濱州的 Amy Ho 和黃小波，小波組織了旗袍隊。

9月27日韓音從芝加哥趕到費城參加獨立廣場慶祝新中國70周年大會，她擔任主唱，我趕到亞特蘭大，我們在電話上相互祝賀，希望未來能一起為女士們在健康快樂和美麗生活成為合作夥伴！浦瑛

環球獨家視角：評價一個人我不會聽信任何之言，我憑直覺交流和成績看問題，從而大致得出總體印象。現為美籍華人的韓音當出現在我的視線里，就感覺是一位才藝出衆能力非凡有使命的和我同頻率人，她的人生經歷很有故事。

我和韓音認識，是經上海詩人作家李國富先生推薦，只知道她是世界旗袍聯合會美國總會會長，會五國語言，能歌善舞。前些天，在一次詩意畫全球巡展啓動儀式上和她第一次握手。初次見面，韓音給我印象外有矜持，內有激情一個人。那天炎熱她身着一套唐紅服飾眉飛色舞好不歡喜，會中當她被邀清歌一曲龍船調，那高亮嗓音在沒有音響情況下唱的字正腔圓驚座四方，足見她功底和對中華民歌音樂情有獨鍾。

作為公衆人物，很多人知道韓音和中華民族旗袍相當緊密，其實她的使命是作爲中美和多國文化藝術交流使者，促進兩國人民的民間往來和雙相學習交流爲宗旨，熱愛祖國民族文化藝術，以旗袍載體促進中美及多國文化緊密交流中，常常做的風聲水起有聲有色。

到國外生活三十多年，她心然是中國心。她故事不少，前夜美國伊利華報創始人浦瑛告訴我她有個女兒，在美很優秀，在美國連續 6 年獲得中文大賽冠軍，這是韓音引爲自豪的。韓音女兒人稱美靈娜，不僅學習成績優異，而且是被普林斯頓大學錄取及獲得全額獎學金。這位有愛心美麗姑娘還熱衷于參加慈善公益活動，爲需要幫助人貢獻自己的力量。在一次歡送會上，她女兒動情地說：“我能取得今天的成績，和媽媽對我的嚴格要求是分不開的。要感謝我的媽媽！”說完，給媽媽一個深情的擁抱。

韓音告訴我，中國文化博大精深，我在教育女兒同時，一直很注重培養她對中國傳統文化的學習興趣。女兒曾榮獲 2015-2016 年度伊利諾伊州 MAC 冠軍和皇冠時，我知道我從小對女兒中華教育有了收穫。MAC 終極選美大賽是全美很有影響力的選美組織之一，有來自 49 個州的 300 多名州冠軍們角逐最後的總冠軍寶座。女兒美靈娜在那次比賽中美夢成真。美靈娜當年作爲“夢提尼天主教高中”15 歲的高二學生。在那年夏天州際選拔賽中，這位才貌雙全少女以她落落大方的氣質和優美的歌聲脫穎而出，還摘得了“伊州小姐”桂冠，她是唯一一位有華裔血統的冠軍小姐。

作爲一個母親，爲啥韓音女兒如此“優秀”？很多人把一部分原因歸功於從小教育問題，中國

華人在任何地方絕大部分人都建立起了民族認知和歸屬感。“優秀”少不了家庭的教育和對孩子的培養。就如今澳門青年人與一部分香港青年人截然

不同的根本原因就在教育上他們問題，教育對於下一代的認知影響巨大。從韓音身上可以看到，中華文化必須傳承，中國歷史必須認同，所以她女兒才能這麼出類拔萃。

“旗袍乃是中華民族國粹。在世界服裝之林里，只有旗袍能賜與一個女人‘九曲三彎’的別致風韻”。

國際文化大使中美旗袍形象大使代言人韓音

談起現代旗袍運動當不能不提到韓音。韓音，現任世界旗袍聯合會執行主席及美國總會會長，易世界傳媒藝術總監，音氏國際音樂，模特大賽培訓，舞蹈藝術學院創始人及校長，國藝音韻文化交流基金會創始人及總裁。

韓音，自幼專業藝校學習琴棋書畫，通曉多種器樂，主修歌舞芭蕾，6 歲就成爲歌壇上的歌舞童星，才藝雙全，後在中國，日本，奧帝利音樂藝術當院深造，獲表演藝術家稱號。曾多次參加各種不同項目類比賽，國內外獲獎數不勝數。

2013-2014 年獲伊州女

士選美冠軍，全美純正

選美大賽才藝大賽成

人組 冠軍，2014-2015

年，伊州成人組選美冠

軍，世界完美選美女主

人冠軍，2015-2016，世界

完美比賽伊州芝加哥

冠軍。2017，環球中文原

創音樂協會歌曲大賽

最佳作曲金獎，2017，環

球中文原創音樂歌詞

大賽最佳金獎。2017，

CCTV 央視青少年才

藝大賽芝加哥選區執

行策劃及總指揮。

韓音，在 2018 年

央視老年春晚海外

芝加哥選區擔當總指

揮總策劃；2018 環球中

文原創音樂協會全球海外

主席總策劃；2018CCTV 央視少年才藝大賽全球

海外主席總策劃。2018 國際首屆亞洲文化節文

化大使。韓音，也是一位智慧與美麗並存，內外兼

修才多藝的愛國國際表演藝術家，她留學多個

國家並榮獲中國藝術學士、日本藝術碩士、維也

納藝術博士。

韓音，藝術生涯中經歷參與事不少，“中國好

聲音”芝加哥賽區總裁，芝加哥“最潮音”聲樂

大賽主評委，中央電視台美國版“我要上春晚”

電視小品母女脫秀入圍總決賽，主辦世界旗袍

聯合會美國總會慶典，主協辦劉曉慶“武則天”

舞臺劇來美文化交流演出世旗是主協方，主辦並

被授權爲電影電視劇《穿旗袍的女人》全球演員

海選全美執行主席。

韓音，還是亞裔節”特邀嘉賓演出及主持，她

還特邀參加“孔子學院 10 周年慶典”演出，特邀

參加“中秋嘉年華”演出及樂樂大賽評委，特邀

參加每年一度的盛大“國慶節昇旗儀式”典禮

招待會並演出，特邀參加“萬聖節”遊行和演出，

與主流社會相互交流，弘揚中美文化，主辦組織芝

加哥選賽 CCTV 央視青少年才藝大賽。

韓音，還主辦組織芝加哥選賽區《中老年春

晚》。在一次意外車禍受重傷出院第二天，就被特

邀以世界完美選美大賽女主人冠軍的身份加入華

星藝術團，並出席了最有影響力的芝加哥“感

恩節”約 7 萬人的大型遊行表演活動。她在病期

間也在廢寢忘食工作，力所能及儘量參加社會公

益活動，被授權爲 2018 國際亞洲文化節文化形

象大使，她爲中美兩國及世界文化交流，愛心公益

事業上做出了突出貢獻。

韓音，毫無保留的用自己的全部心血，物力和財力全部投入到弘揚中華文化的傳承使命中來，積極參與華人社區公益活動並與美國主流社會一同合作，共同發展和推廣中美文化交流等公益事業活動。

韓音，是一位極有熱情、能力與智慧與一體的愛心大使，是一位名付其實，以身作則，身體力行的國際文化大使中美旗袍形象大使代言人。她告訴我，目前爲打造一個弘揚中華文化服飾文化遺產與世界文化遺產雙項交流平臺正在努力奮鬥着。

韓音，對我說，古往今來，在衆多的霓裳紛呈的服裝世界里，卻唯獨迷上了那一襲旗袍的古典與妙曼，可謂是集“萬千寵愛于一身”。它不但詮釋着一種本色儒家文化，而且又有那種並不張揚顯山露水，卻能讓女人精緻，嫋嫋盡收眼底，宛如中國古老青花瓷瓶里開出的一朵郁金香，令人回味在那“最是那一低頭的溫柔，像一束水蓮花不勝涼風的嬌羞”的意境中。

旗袍，風韻猶存，恰似一首飄逸的小詩。當這朵來自北國的奇葩，盛開在時光深處，浸潤了江南甘甜的風露，帶着久遠的古典氣息，承載着深厚的文化底蘊，款款而來行至今天，充滿着古典的靈性和韻美。這長長的衣袖上，一端是滄海，一端是桑田，中間流淌的是風情萬種的神韻。女人穿上它，彷彿將中國幾千年歲月積澱的雋永和優雅，在這一刻集中地體現。從中你會彷彿聞到那一股歲月的味道，一股流年的暗香，一股生動的苦澀而回味悠長。旗袍乃是中華民族的國粹。在世界的服裝之林里，還沒有哪一件衣服能這樣，賜與一個女人“九曲三彎”的別致風韻。

韓音認爲，旗袍，是一種文化的載體，是一篇精美的華章。它的語言是水質的，流瀉着孤傲、柔質、任性、纏綿和包容。她沉澱了太多的歷史，蘊含着不一般的氣質，而無愧于“會跳舞的官窑瓷器”的絕妙比喻。旗袍，用細膩的筆觸，挑剔地勾畫着女性的玲瓏的曲線，並用那絢爛的色彩，隨性地粉飾出一道道人面桃花相映紅的絕妙風景，流溢着動人心弦的樂章，令人儘可在那流動的旋律，濃鬱的詩情畫意之間去細細品味，而那雍容典雅的綢緞背後，卻能望見洗淨鉛華的矜持與繁華落盡的滄桑。

韓音告訴我，她現在主持世界旗袍文化交流聯合會，是一個無國界、無性別、無年齡限制，集旗袍文化推廣、服飾文化傳播、公益慈善於一體的會員團體。以團結、友愛、和諧、聯合一切正能量的宗旨，成爲世界各國瞭解中國旗袍文化、傳統民俗文化的窗口，從中廣泛吸納願意傳承傳統文化的海外華人、歸國華僑以及熱愛中國旗袍文化的中外人士爲旗袍會員，並爲方便大家交流，在會員居住地設立分會，會員遍布國內各省市、美洲、歐洲、澳洲等國家和地區。

韓音告訴我，世界旗袍文化交流聯合會，由社會各界旗袍、傳統文化、民俗藝術愛好人士自願發起組成，隸屬於非遺聯盟及中國非遺聯盟旗袍文化委員會。世界旗袍聯合會旨在爲熱心研究、挖掘、創作中華民族服飾產業新技術轉移和成果

轉化產業陞級
搭建交流合作

平台。世界
旗袍文化交

流聯合會，一
貫積極參加

推進中美文

化交流，出現

在美國主流社會各大公益慈善活動中，與各大百貨商場公司合作，在每年中國新年之際，舉行豐富多彩文化藝術系列活動，組織世界旗袍聯合會參加並捐款給中國公益活動，被授予愛心公益大使。

韓音表示，“今年又是恰逢中美建交四十周年，我們要爲中美文化交流努力作新貢獻，弘揚中華文化是我義不容辭的責任，在此也十分謝謝所有關注和支持我們的朋友並感恩。”

在快結束我和韓音談話時，韓音不忘鼓勵表揚我一番，“久聞你大名呀，我在國外經常在互聯網看到您消息，您創意策劃活動都很有意義，這次相識果然名不虛傳確實才華橫溢，今天非常榮幸終於和您見面交流很開心，我們一定會合作爲中美文化交流攜手起來，祝我們友誼天長地久。”

韓音對我說的這番十分友好語言，可能比較客觀，不過我就像真喝了酒一樣，既感到一種甘醇，又感到一陣臉紅。我突然想到著名詩人艾青一首《酒》詩：“她是可愛的，具有火的性格，水的外形，她是歡樂的精靈，哪兒有喜慶，就有她光臨，她真是會逗……”呵呵，無形中她也是會在逗我嗎。

本文已發表：人民網、今日頭條、人民微博、中國博客。百度可直接搜索該文：韓音，她是歡樂的精靈。

美籍華人藝術家韓音離滬前邀好友一聚作聯歡。9月28日美國華人華僑爲慶賀祖國70華誕，在美國獨立廣場舉行盛大的慶祝大會。屆時，韓音將引吭高歌《走進新時代》，這是美國華人華僑對祖國愛的澎湃，海外女兒的心早就烙上中國心，長江長城黃山黃河永遠在她們心上。就像“我和我的祖國”歌詞一樣：我和我的祖國一刻也不能分割，無論我走到哪里都流出一首贊歌……

由范光陵院士當場作詩《飛雲頌》美籍華人知名藝術家韓音當場譜曲並深情並茂演唱感動了現場。

美籍華人藝術家韓音，這次來滬在短時間內培訓的舞蹈佳麗今天全部亮相在台上展示了優雅的舞姿，令人嘖嘖贊嘆。會上大家豪情滿懷，同聲唱響“我和我的祖國”，表達了中美大家對祖國愛和對祖國生日的美好祝福。

9月28日美國費城熱線：

2019年9月28日，上午11點，遠在大洋彼岸美國海外華人華僑，興高采烈的雲集美國獨立廣場，共同慶賀祖國70華誕。

大會由韓音等四名主持人共同主持，管必紅會長致開幕詞，中華人民共和國駐紐約總領館張鵬雄發表講話。

著名歌劇表演藝術家大會主持人韓音高歌一曲嘹亮《走進新時代》，把活動帶入了高潮。活動在華盛頓黃河藝術團《我和我的祖國》混聲合唱中結束。

艾文/王仁忠/世界文化導演 Director of world culture and art/江南第一才子/知名策劃人/獨立世界撰稿人/導演及主持人。

